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Expoziția itinerantă „Spiritualitate creștină la 
Dunărea de Jos” a ajuns la Oradea

Expoziția itinerantă „Spiritualitate creștină la Dunărea de Jos” poate fi văzută timp 
de două luni de zile la Muzeul orașului Oradea.

Sunt expuse obiecte bisericești din secolele 17-19, icoane, manuscrise și 
exemplare de carte veche precum: Cazania lui Varlaam din 1643, Biblia de la Blaj 
din 1759, Evangheliar bilingv greco-român, tipărituri brâncovenești ș.a.

Vernisajul a avut loc marți în Palatul Princiar din cadrul Muzeului Orașului Oradea – 
Complex cultural, în prezența Episcopului Sofronie al Oradiei și a altor personalități 
ale vieții religioase și culturale din Oradea, informează Episcopia Oradiei printr-un 
comunicat remis Basilica.ro.

Episcopul Sofronie și-a exprimat bucuria de a avea la Oradea obiecte deosebite de 
patrimoniu din Arhiepiscopia Dunării de Jos, „un spațiu privilegiat al spiritualității 
românești”.



Despre această zonă, Preasfinția Sa a spus că înseamnă foarte mult pentru istoria 
poporului român, întrucât acolo a propovăduit Apostolul cel întâi chemat, Sfântul 
Andrei.

Ierarhul a amintit și descoperirea multor vestigii paleocreștine, „inclusiv mormântul 
unui creștin pe care Înaltpreasfințitul Părinte Casian al Dunării de Jos l-a numit 
Inocens sau Inocențiu, cel nevinovat, ce este expus acum la Galați”.

Curatorul expoziției, Alexandru Chituță, a amintit că exponatele au fost restaurate 
de curând, redându-li-se strălucirea de altădată, prin grija Arhiepiscopului Casian al 
Dunării de Jos și a colaboratorilor de la Muzeului Istoriei, Culturii și Spiritualității 
Creștine de la Dunărea de Jos.

Expoziția itinerantă „Spiritualitate creștină la Dunărea de Jos”, care a fost expusă 
anul acesta în mai multe orașe din România, aduce în fața publicului vizitator un 
remarcabil fond de obiecte bisericești reprezentative pentru secolele 17-19 din 
Arhiepiscopia Dunării de Jos și urmărește să pună în circuitul cultural-național 
valorile de artă religioasă ce se regăsesc adunate în tânărul Muzeu al Istoriei, 
Culturii și Spiritualității Creștine de la Dunărea de Jos.

Expoziția invită la reflecție asupra moștenirii spirituale lăsate de înaintași și 
responsabilizare pentru conservarea și valorificarea valorilor patrimoniale 
bisericești.
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